


 

 

 

 

 

                      بم تفسر اعتماد الكاتب على الأسلوب الخبري؟                                                                                     -1

                              يقتلها بطن الأرض(.                         ما نوع الصورة البيانية في العبارة التالية وما أثرها في المعنى؟) -2

 .)أن الذرة تدخر للشتاء( معللا. نيث العامل للفاعل في هذه العبارةتأأو جواز  وجوب سبب  حدد-أ    -3

                                                                                                                                                                            أعرب ما تحته سطر في النص.-ب         .

 ما الذي حقق الإتساق في النص؟ -4

 

 نقاط( 6ثالثا :الوضعية الإدماجية:)

 

    مما يلي.اختر وضعية واحدة 

                                                                                                                                                                                                    

الذي شهده الأدب ،شعرا ونثرا في  أكتب فقرة تبين فيها التجديد ))الأدب مرآة عصره ووليد بيئته(( يقال:نقديةال الوضعية-1

 لعباسي الثاني ،مبينا عوامل تطورالأدب وأهم شعرائه في ذلك العصر.العصر ا

 

 نقاط(6الوضعية الإبداعية :)-0

 

لك معاناة أفراده من نواحي عدة خاصة من الناحية الإقتصادية ،مما أدى إلى تفشي ظاهرة الفقر تأملت أحوال مجتمعك فتبينت 

أولي الأمر إلى التكفل بذوي الحاجات موظفا  تصف فيهاهذه المعاناة وتدعو اكتب فقرةلدى شريحة عريضة من المجتمع.

 النمط الوصفي،الأسلوب الخبري صيغ المبالغة.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )))بالتوفيق(
 

 

 

 



 

 

 

 

 

     النموذجي:التصحيح  .
 

 نقاط(7)أولا:البناء الفكري:

 

إلى ظهر الأرض ،فتيبس ويضربها النسيم وتنقر موضع القطمير إن  تحافظ الذرة على الحبوب المدخرة بالتفقد ،فتخرجها-1

                                     خافت أن تنبت الحبوب.                                                                                                         

طنة وقوة الشم والجرأة.مصدر حكمه هو الواقع.وهذا يدل على كونه عالما محققا.                                 حكم الجاحظ على الذرة بالحزم والف -2

توظف -بأسلوب أدبي .يتحرى الموضوعية-2يتناول موضوعا علميا.-1ينتمي النص إلى النثر العلمي المتأدب .خاصيتين:-3

يكتفي التلميذ بذكر اثنين فقط.                                                                                .... فيه بعض الصور البيانية والمحسنات البديعية

المقارنة و -ربط الأسباب بالمسببات-لظاهرة علمية أو أدبية  الشرح والتفسير.والتحليل.-النمط المعتمد تفسيري.خاصيتان:-4

                                                                                                                                                        ضمير الغائب.......    – والإستنتاج

                                                                                            سلامة اللغة.   -المضمون-يراعى فيه تقنية التلخيص-التلخيص:-5

 

  نقاط(7البناء اللغوي:):ثانيا

                                                                                                                                                                                                           

                                                                                      ذرة.الأسلوب خبري لأن الكاتب يقدم لنا حقائق علمية  عن ال-1

  ةاستعارة مكنيانية يالصورة الب-2

                                                                                           وضحت المعنى وقربته وأوجزته.                         

هو أن الفاعل ضمير مستتر يعود على مؤنث  : سببه وجوب تأنيث العامل للفاعل أما )أن الذرة تدخر للشتاء(في العبارة -أ -3

    .حقيقي.

مرفوع مؤخر وعلامة رفعه الضمة الظاهرة،وهو مضاف.                                                                          بطن:فاعل الإعراب:   -ب  

                               لا:اداة نفي مبنية على السكون لا محل لها من الإعراب.                                                                          

تلك.../                                  -/ اسم الإشارة:ذلك-/أدوات الشرط:إذا-:ضمير الغائب الذي يعود على الذرةالقرائن اللغوية من حقق الإنساق -4

   الجراد ....-:الحبوبالتكرار -لا–التكرار:اداة النفي -الواو ...-ثم-في../العطف:الفاء–على -الروابط من حروف جر:من-

 نقاط(  6ثالثا:الوضعية:)  

 

أهم  -2-عوامل تطور الأدب -2-التجديد الذي طرأ على الأدب العربي في العصر العباسي الثاني شعرا ونثرا :1الوضعية 

 شعراء هذا العصر.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             . 2-التوظيف-2-سلامة اللغة-2-:المضمون0لوضعية ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 تصحيح الإختبار :

 

 


